



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммунизм

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (16425) 7 МАРТА 1975 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

Трибуна гласности социалистического соревнования



Комсомолки Воронежского авиазавода стали на ударную трудовую вахту в честь 30-летия Победы. Среди них — токарь-револьверщица Антонина Давыдова. Проанализировав свои возможности, она решила в завершающем году пятилетки сменные задания выполнять не ниже, чем на 120 процентов.

Тона включилась и в соревнование, объявленное комитетом комсомола, за получение звания «Отличник качества». В эти дни девушка работает по паспорту «Комсомольская зарплата».

НА СНИМКЕ: токарь-револьверщица А. Давыдова. Фото И. Гурова.

ДЕВИЗ НОВАТОРОВ: РИТМ, КАЧЕСТВО, ЭКОНОМИЯ ВСЕЙ СИЛОЙ КОЛЛЕКТИВА

— Михаил Иванович, что, на ваш взгляд, составляет основу высокого качества работы?

— Это прежде всего ответственность за свои слова и поступки. Все, от рабочего до начальника. Сказал, пообещал, наметил — выполни в назначенный срок. Иначе неизбежен срыв как в хозяйственной деятельности, так и в душе человека. С глубокого понимания чувства ответственности за дело начинается авторитет работника.

— Как вы следите этому принципу?

— Смысл всей работы, которую мы проводим, в том, чтобы резко поднять исполнительскую дисциплину, деловитость, четкость. Мы стремимся всячески беречь рабочее время. На это нацелено внимание партийной и всех общественных организаций, руководителей производств. Увеличение отдачи каждым работником — одна из важных задач политико-воспитательной работы. В коллективе создано такая обстановка, в которой просто невозможно транжирить время.

Много сил в это вложил Иван Федорович Ветохин, мой заместитель. Это кадровый литейщик, хорошо знаяший дело. Когда вместе мы начинали осваивать литейное дело простыми рабочими — формовщиками, потом мастерами, учились в институте. Ивану Федоровичу удалось привлечь к этому, инициативному, доблестному, коммунисту несколько лет подряд доверяют руководство партийной организации. По его инициативе она создала строгую и гибкую систему контроля за деятельностью администрации.

Как показывает практика, эффективность работы выше на том участке, где руководить объективно нужны деловыми и политическими качествами, за рекомендацией себя умелым воспитателем. Всем этим требованиям отвечают мастера участка литейного цеха Николай Михайлович Санчков, старшие мастера Николай Яковлевич Букреев, Илья Климович Щупак и многие другие. С таким

Только минуешь проходную завода имени Калинина, и вот он, слесарь-литейщик цех № 2. Бронный красочный аншлаги. В 1952 году цех дал первую плавку. С этого времени выпуск чугуна и стального литейного вырост в полтора раза, а цветного — более чем в 12 раз. На протяжении ряда лет цех работает ритмично, обеспечивая заготовками не только свое кузнечно-прессовое производство, но и кооперированные поставки. Этот коллектив занесен в городскую Книгу трудовой славы девятой пятилетки, неоднократно занимал первенство в отраслевом соревновании. Среди станкостроителей литейщиков-каленинцы известны высоким качеством работы. Качество работы — понятие многогранное. «Раскрыть его мы попросили начальника цеха Михаила Ивановича Анюхина.

Каждый специалист, мастер хорошо знает свои обязанности. Они строго распланы, приведены в систему. В основе этой системы заложен самостроительный принцип. Начальник, его заместитель, партбюро, цехком, комсомольское бюро — у каждого своя сфера деятельности, но все в нее в одну точку — поддержание четкого ритма в работе. И спрос со слесарей это однонако. Я провожу оперативное совещание раз в неделю. Хотя это совещание и называется оперативным, характер работы не меняется, мы не занимаемся мелочами, а решаем принципиальные вопросы, согласуем работу всех участков. С учетом роста объема выпуска продукции должны расти и производительность труда, качество продукции. Обязательства на пятилетку мы взяли высокие.

Михаил Иванович, как скамьяется влияние научного и технического прогресса на повышение качества работы слесарей цеха?

— Состав инженерно-технических работников за последние годы заметно увеличился за счет выпускников вузов, выше образование получили многие практики. Что это дает? Приведу такой пример. Плавающий участок долгое время свертывал работу цеха. Плава как медленно, так и быстро, вчерашние вынуждены были работать сверхурочно. А это лихорадит

ность инженерно-технических работников растёт?

— Не только инженеров, но и рабочих, всего коллектива. Все мы внимательно читали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. И не просто читали, а подумали, какой ответ на это дать. Бригада сталеваров возглавляемая коммунистом Николаем Серепенечем Меньшиковым, выступила с предложением встать на ударную вахту в честь городов-героев. Ее поддерживала формовщица, земледельца, обрубщица, весь коллектив цеха. Если посмотреть на стенд с показателями соревнования, то можно видеть, что сталеваляры крепко держат слово. Производительно трудятся бригады слесарей цеха Николая Ивановича Пинаева, обрубщиков Константина Тихоновича Сидорова, Митрофана Митрофановича Титорова.

— Но, вероятно, не все еще относится к труду с таким высоким пониманием долга?

— Совершенно, если случается безучастное отношение к делу, прогулы, пренебрежения к срокам. В цехе расценивают это так: чем меньше их, тем выше качество нашей работы. Воспитание людей — дело не легкое, но никто в цехе не считает его второстепенным. Если проанализировать меры, которыми мы пользуемся в борьбе с нарушениями дисциплины, то можно видеть, что они направлены на коллективный характер: рабочее собрание, товарищеский суд, заседание цехкома. Проявляя перемиримость к расхлябанности, разлентяйству, мы стараемся все же удержать человека в своем коллективе, направить его на путь истинный. И надо сказать, во многих случаях добиваемся своей цели. Смысл этой работы прост: перевести на более высокий уровень человека в своем коллективе, направить его на путь истинный. И надо сказать, во многих случаях добиваемся своей цели. Смысл этой работы прост: перевести на более высокий уровень человека в своем коллективе, направить его на путь истинный.

В беседе с А. Шилова.

Повышенной надежности

«Повысить пробег грузовых шин на 20—25, а сельхозмашинам на 30 процентов».

(Из обязательств шинников на 1975 год).

Недавно мы подвели итоги эксплуатационных испытаний шин в автохозяйствах. По данным испытаний, ходимость грузовых шин, выпущенных заводом за пятилетку, увеличилась

более чем на 20 процентов. На завершающий год пятилетки намечен комплекс мероприятий, направленных на увеличение срока службы шин. Эта задача решается главным образом за

счет освоения выпуска новых моделей. Важные работы связаны с заменой вискозного корда на капроновый и повышением качества резины. Ряд мер касается улучшения технологического процесса изготовления шин на всех производственных участках и районах мест.

И. МИНКОВ, начальник конструкторско-экспериментального отдела шинного завода.

Высшего качества

«Выпустить 152 тысячи пар обуви, в том числе 36 тысяч пар с государственным знаком качества».

(Из обязательств смены З. В. Орловой на 1975 год).

Недавно одной модели женских туфель, разработанной модельщиками объединения, государственная аттестационная комиссия присудила Знак качества. Туфли, предназначенные для постоянной носки, привлекли удобной формой и внешним видом. Они изготавливаются из свишневской кожи двух расцветок с отделкой под лак на формованной подошве. Наш цех провел большую подготовительную работу к освоению

новой обуви. На подготовочном конвейере устанавливали дополнительное оборудование, провели занятия по изучению технологического процесса и технических условий.

К изготовлению новых туфель приступила смена Знакиды Васильевны Орловой. В прошлом году этот коллектив неоднократно завоевывал первенство в соревновании.

В. КОРНОШИН, начальник цеха обувного объединения «Прогресс».

Больше, чем прежде

«Повысить производительность труда по сравнению с достигнутыми на 6 процентов».

(Из обязательств штамповщицы завода «Воронежсельмаш» А. Г. Мишиной на 1975 год).

— Давалась шесть лет я работала штамповщицей в кузнечном цехе. На моих глазах совершенствовались производственные, тяжелые ручные операции брали на себя механизмы, старое оборудование заменялось новым. Выросли и мой старенький пресс, на его место

поставили новый, современный. Всел за этим изменениями, как со ступенями на ступеньку, поднималась от простого и сложному и я, осваивала незнакомое оборудование, новые детали. И продукция теперь стала в несколько раз больше.

чем прежде. К примеру, таких деталей, как «бугор», за смену надо согнуть более 4000 — это значит восемь тонн металла перекачать. Механизация облегчила этот процесс. Техника, рациональные приемы труда помогают в полтора раза первыполнять сменные задания. Личное обязательство на пятилетку завершила 8 июля 1974 года. Не обошло меня тема роста производительности труда и в 1975 году.

А. МИШИНА, штамповщица завода «Воронежсельмаш».

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР

Закончился февраль — второй месяц завершающего года пятилетки. Коллективы передовых промышленных предприятий, строительных организаций успешно выполняют государственные и отраслевые планы. Вот кто идет впереди, кто занесен на страничку трудовой славы газеты «Коммуна».

Показатели в процентах. В графе «Прирост» — по сравнению с январем — февралем 1974 года.

Наименование предприятия	Реализация		Произв. тузда		Прирост
	февр.	2 мес.	февр.	2 мес.	
ЗАВОДСК ИМЕНИ КИРОВА (Директор Л. Д. Кузнецов, секретарь паркома И. М. Бабаков, председатель завкома И. П. Коновалов, секретарь комитета ВЛКСМ Л. И. Протопопов.)	101,7	102,1	104,4	103,8	13,6 15,6
ШИПНИЙ ЗАВОД (Директор Н. А. Сербинов, секретарь паркома В. К. Горюнов, председатель завкома М. А. Корчагин, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. И. Кириллова.)	101,3	101,5	100,2	100,4	2,3 2,0
ЗАВОД ИМЕНИ КАЛИНИНА (Директор Н. И. Епандилов, секретарь паркома О. П. Мокшин, председатель завкома Э. И. Кобзев, секретарь комитета ВЛКСМ А. Н. Оплячко.)	100,2	100,4	100,0	100,1	7,5 8,0

На наш завод Иван Григорьевич Кочетов пришел после службы в Советской Армии в 1962 году. Его приняли учеником токаря в механический цех № 5, где он работает и в настоящее время. Без отрыва от производства Иван Григорьевич окончил школу рабочей молодежи, потом школу мастеров по специальности обработки металлов резанием. Кочетов постоянно совершенствовал свое мастерство и сегодня занят из котельного вагона для экскаваторов.

Об Иване Григорьевиче я слышала много хороших слов. По мнению начальника цеха Ивана Моисеевича Рыбкина, он исключительно трудолюбивый,

ЗА КЕМ ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО

добросовестный рабочий, всегда идет в авангард социалистического соревнования.

И. Г. Кочетов в числе первых выступил в ученическое время в 30-летие Победы 15 июля и отработал один день в фонд мира.

Эти дополнительные обязательства являются продолжением его основных социалистических обязательств, взятых на завершающий год девятой пятилетки. План текущего года он удачно завершил в 5 декабря, повисав на 10 процен-

тов производительности труда при снижении трудоемкости изготовления деталей на 6 процентов. Собрав Иван Григорьевич уже завершил план апреля.

Постоянный рост производительности труда он добивается совершенствованием своей квалификации. Выдвинул себя вперед в разряд, добился присвоения третьего. Кочетов живет на социалистическую охранную станок и всякий мелкий ремонт производит сам. Отсюда и отсюда ступня увеличивается. Большую помощь ему оказывал

соревнование. Договор на трудовое соперничество он заключил с токарем Иваном Алексеевичем Белоусовым.

В янвеле плане Иван Григорьевич Кочетов наметил добиться присвоения звания «Отличник качества». Ведь высокое качество изготовления деталей — это тоже фактор, влияющий на рост производительности труда. Свою продукцию он сдает без предъявления отпуску технического контроля.

О том, как трудится этот рабочий, можно увидеть, взглянув

на трудовую книжку. Здесь записи о награждении почетными грамотами, благодарностями. Награжден он знаками соревнования, занесен в Книгу почта нашего предприятия. Иван Григорьевич — ударник коммунистического труда.

Коммунист И. Г. Кочетов — член группы народного контроля, член цехового комитета профсоюза. Исполняет обязанности общественного инспектора по охране труда в цехе безопасности.

Иван Григорьевич работает с полной отдачей сил. На печку работы за минувший месяц он на втором месте среди токарей, первое досталось его соратнику по соревнованию Белоусову.

— Соревнование — дело серьезное. Знать, мой сменишь сработал лучше. Но ведь будут и март, и апрель... Еще пока не поздно, кому бы принесли победу, — улыбаясь, говорит Иван Григорьевич.

Ф. ТОЛУБАЕВА, старший инженер по социалистическому соревнованию завода имени Коминтерна.

Принимай, Родина, сверхплановую продукцию!

<h3>ОБУВЬ</h3> <p>16 ТЫСЯЧ пар различной обуви, в том числе 2 тысячи пар для школьников, дополнительно с начала года отпавила в торговую организацию городов страны коллектив Воронежского обувного производственного объединения «Прогресс».</p> <p>Первенство в соревновании держат смены мастеров З. Орловой, В. Панова, Н. Безгина и Н. Мержанова.</p>	<h3>ТРИКОТАЖ</h3> <p>14 ТЫСЯЧ пар трикотажных изделий сверх установленного плана выпустила коллектив Воронежского объединения «Трикотаж».</p> <p>В соревновании за перевыполнение плана отличились швец — мотористки Л. Панина и Г. Гаглоева, выполняющие сменные задания на 120 процентов. Не отстают от них и другие швцы.</p>	<h3>МЕБЕЛЬ</h3> <p>413 ТЫСЯЧ рублей получила продукция сверх плана колдхоза объединения «Воронежские». Отличился коллектив Союзной мебельной фабрики, Графского деревообрабатывающего комбината и Воронежского мебельного цеха. Каждый из них стремится к выпуску только высококачественных изделий.</p>	<h3>КОНСЕРВЫ</h3> <p>242 ТЫСЯЧИ условных банок овощей и фруктовых консервов изготовил сверх двухмесячного плана коллектив Воронежского консервного завода. Остроумный коллектив завод выпустил дополнительно 23 тысячи банок, а работники Давыдовского сушильного цеха — 402 тонны концентратов различных супов, киселей и каш. Продукция пользуется широкой популярностью.</p>	<h3>МАСЛО</h3> <p>53 ТОННЫ сливочного масла, 16 тонн сыра высокого качества и 43 тонны цельножировой продукции дополнили коллектив Богучарского сырового цеха.</p> <p>Четко в ритмично работают коллективы Воронежского и Георгиевского горнолазодов.</p>	<h3>МАШИНЫ</h3> <p>30 ВОРОХОЧИСТИТЕЛЬНЫХ машин ОП-20б, удостоенных государственного Знака качества, выпустил завод федеральной задачи «Воронежсельмаш». На 60 тысяч рублей переоснащен также цех литейнокооперированных поставок.</p> <p>О ТЕХ, КТО ОТСТАЕТ, ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ</p>
--	--	--	---	---	--

Указ Президиума Верховного Совета СССР

**О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР
ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР
ОТ 14 ФЕВРАЛЯ 1975 ГОДА**

**ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ ВО ВСЕОБЩНО-
М СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОВЕРНОВАНИИ,
И ПРОВОДЯЩЕМ ТРУДОВОЮ
ДЛЯЩЕСТВЕННОСТИ В ВЫПОЛНЕНИИ НАРОДНО-
ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ПРИНЯТЫХ ОБЯ-
ЗАТЕЛЬСТВ ПО УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОД-
СТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУК-
ТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В
1974 ГОДУ НАГРАДИТЬ:**

ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОРЕДЕНН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- (Продолжение)
Начало см. № 55
от 6 марта
- Иванченко Павла Ивановича — начальника цеха птицеводческого объединения «Россиа» Псковского сельского района.
- Иванченко Марию Григорьевну — доярку колхоза имени XX съезда КПСС Россошанского сельского района.
- Иванченко Марию Петровна — доярку колхоза «Терновский» Терновского района.
- Иванченко Марию Петровна — заводчицу фермы колхоза «Дружба» Верхнехавского сельского района.
- Кабанова Ивану Митрофановичу — управлению отделе имени совхоза «Кичуринский» Нижегородского района.
- Казанкина Михаила Семеновича — секретаря парткома совхоза «Новоусманский» Новоусманского района.
- Кавалева Катерины Васильевну — доярку колхоза имени Ленина Аннинского района.
- Карию Марию Савельевну — доярку совхоза «Елань-Колосовский» Новохоперского района.
- Кашкину Марию Федоровну — доярку колхоза «Звезда Ильича» Рамонского района.
- Кирченко Николая Николаевича — доярку колхоза имени Докучаева Таловского района.
- Кирченко Ивана Никитовича — бригадира колхоза «Красная звезда» Ольховатского района.
- Киселева Алексея Филипповича — тракториста колхоза «Путь к коммунизму» Рамонского района.
- Киселеву Варвару Дмитриевну — заведующую колхоза «Семилужский» Семилужского района.
- Кислякина Анну Архиповну — доярку колхоза «Родина» Нижнедевичьего района.
- Китавеву Евгению Ивановичу — свинарку совхоза «Дружба» Новохоперского района.
- Ковалеву Зинаиду Ивановну — доярку колхоза «Красный путь» Подгоренского района.
- Ковалеву Прасковью Николаевну — доярку совхоза «Ястребиный» Лискинского района.
- Козлова Василия Тихоновича — бригадира совхоза «Новая жизнь» Аннинского района.
- Колесникову Марию Николаевну — доярку колхоза «Искра» Верхнехавского района.
- Коложаеву Марию Дмитриевну — доярку совхоза «Бобровский» Бобровского района.
- Колосова Ивана Митрофановича — комбайнера совхоза «Калачевский» Калачевского района.
- Коновалову Ивана Филипповича — доярку колхоза имени Митурнина Таловского района.
- Коновалову Раису Федоровну — доярку колхоза «Великий Октябрь» Аннинского района.
- Колесова Вениамина Петровича — шофера колхоза имени Митурнина Терновского района.
- Конютина Михаила Илларионовича — тракториста колхоза «Путь Ленина» Новоусманского района.
- Корнев Марию Ивановну — доярку совхоза «Михайловский» Панковского района.
- Короткова Михаила Федоровича — бригадира колхоза имени Бобровского района.
- Лысково Варвару Павловну — доярку колхоза «Победа» Калачевского района.
- Лашко Нину Николаевну — доярку колхоза «Россиа» Павловского района.
- Макеева Петра Гавриловича — тракториста колхоза «Путь Ленина» Нижнедевичьего района.
- Малыхова Якова Демитовича — свинар-оператора Николаевской котормбазы Амнинского района.
- Мамонтова Митяна Алексеевичу — директору совхоза «Поворинский» Поворинского района.
- Мануйковский Николая Федоровича — бригадира совхоза «Кировский» Новоусманского района.
- Махину Наталью Дмитриевну — телятницу совхоза «Бобровский» Бобровского района.
- Махину Антонию Ивановичу — директору совхоза «Ольховатский» Ольховатского района.
- Машинина Семена Михайловича — бригадира колхоза «Знамя труда» Терновского района.
- Мерлякина Ивана Митрофановича — тракториста колхоза «Знамя труда» Терновского района.
- Митрофанова Илью Михайловича — свинарку колхоза имени Кирова Аннинского района.
- Модуль Марию Андреевну — свинарку совхоза «Новая жизнь» Аннинского района.
- Мозгового Василия Дмитриевича — комбайнера колхоза «Рассвет» Павловского района.
- Мозгову Татьяну Григорьевну — доярку колхоза «Красное» Новохоперского района.
- Морозова Антонию Иосифовича — главного агронома колхоза имени Кара Маркса Семилужского района.
- Морозову Марию Илларионовну — бригадира совхоза «Острожский» Острожского района.
- Мозгового Василия Тимофеевича — председателя колхоза имени Чапаева Калачевского района.
- Михайлова Александру Тихоновичу — трактористу совхоза колхоза № 20 Бобровского района.
- Назаренко Николая Ивановича — тракториста колхоза имени Калинина Бутурлиновского района.
- Насонову Марию Митрофановну — доярку колхоза «Знамя Октября» Таловского района.
- Наумову Нину Тарасовну — доярку колхоза «Давыдовский» Лискинского района.
- Недобожкина Ивана Константиновича — бригадира колхоза имени Кирова Хохловского района.
- Неделюкову Любовь Андреевну — заведующую совхоза «Гремешевский» Хохловского района.
- Незнамова Василия Ивановича — тракториста колхоза «Красный маяк» Панинского района.
- Неповинных Ивана Ильича — заведующего мастерской колхоза «Красное знамя» Верхнемамонского района.
- Нестеренко Анну Васильевну — доярку колхоза имени Свердловского Калачевского района.
- Нестеренку Любовь Степановну — доярку колхоза имени Кирова Павловского района.
- Никишину Анастасию Кувшиничну — технику ткацкой фабрики «Рамонская» Рамонского района.
- Никольскую Марию Андреевну — доярку Острожского колхоза имени Степана Острожского района.
- Обинову Татьяну Андреевну — доярку совхоза «Новоусманский» Новоусманского района.
- Павловкина Егора Николаевича — комбайнера колхоза имени Кирова Верхнехавского района.
- Павлова Антонию Дмитриевича — заведующего в колхозе имени Ленина Аннинского района.

Кортунову Анну Яковлевну — доярку племенного колхоза «Елань» Таловского района.

Косачеву Анну Петровну — свинарку колхоза «Петропавловский» Петропавловского района.

Косованова Егора Николаевича — чабана колхоза имени Кудышова Ревельского района.

Котларова Митрофана Даниловича — инженера колхоза «Подгорное» Рамонского района.

Котларову Марию Петровну — заводчицу фермы колхоза «Дружба» Верхнехавского района.

Котова Сергея Федотовича — бригадира колхоза имени Максима Горького Лискинского района.

Кравцова Николая Ивановича — тракториста колхоза «Рассвет» Кантемировского района.

Кравцова Филиппа Павловича — секретаря парткома колхоза «Красный партизан» Богучарского района.

Красильникову Анну Михайловну — доярку колхоза имени Крушской Терновского района.

Красильникова Александру Николаевича — токаря Петропавловского районного объединения «Сельхозтехника».

Кривоноженко Анну Семеновну — доярку колхоза имени Кирова Павловского района.

Кувачину Тамару Павловну — заведующую колхоза «Октябрьская революция» Семилужского района.

Кудрина Софью Егоровичу — бригадиру совхоза имени Мая Хоховского района.

Кудряшова Петра Федоровича — бригадира колхоза имени Жданова Таловского района.

Кутенову Зинаиду Афанасьевну — доярку колхоза «Маяк Бобровского» Бобровского района.

Кучерова Дмитрия Ивановича — шофера колхоза имени Чапаева Кантемировского района.

Кучину Марию Васильевну — доярку колхоза «40 лет Октября» Новоусманского района.

Кучеву Нину Григорьевну — доярку колхоза «Советская Россия» Калачевского района.

Лакомину Наталью Петровну — доярку колхоза имени Ленина Верхнехавского района.

Лавинну Ольгу Арсеньевну — доярку совхоза «Комсомолец» Поворинского района.

Лавтеву Татьяну Федоровну — доярку совхоза «Грибовский» Грибановского района.

Левкозу Сергеевичу Яковлевну — доярку колхоза имени Кудышова Калачевского района.

Левкозову Анну Николаевну — доярку колхоза «Рассвет» Оршльского района.

Ливинского Василия Семеновича — главного зоотехника совхоза «Ястребиный» Лискинского района.

Лопатина Тимофея Егоровича — бригадира колхоза «Русско-Будильский» Павловского района.

Иван Леодим поступил на работу в деревообрабатывающий цех Воронежского вагоностроительного завода имени Тельмана после окончания профессионально-технического училища. Свою трудовую биографию начал в бригаде столяров по изготовлению товаров народного потребления. Здесь своим заметным способностям, исполнительным парнем, стал доверять ответственную работу.

Отслужив в армии, Иван Леодим вернулся на завод, в свою бригаду и вскоре возглавил ее. Сейчас этот коллективно-молодежный коллектив считается одним из лучших в цехе. У молодого коммуниста Ивана Леодима есть четкая цель: «Надою ему присвоить четвертый разряд. Бригада ежемесячно выполняет плановые задания, выпускает продукцию с хорошим качеством».

Фото Н. Крутских.

Группа студентов физического факультета Воронежского государственного университета имени Ленинского комсомола совершила четырехдневный лыжный маршрут по местам боев 232-й стрелковой дивизии. Бойцы этой дивизии первыми встали на защиту поступов нашего города. Студенты побывали в селах Малышево, Хвошеватка, Шлово. Они встретились с красными следопытами, беседовали с теми, кто принимал участие в оборонительных боях и освобождении Воронежа. Поход по местам боевой славы — лишь один из эпизодов большой работы по военно-патриотическому воспитанию.

Музей трудовой славы завода тяжелых механических прессов получил большой подарок — коллекцию из 12 работ, выполненных И.И.Иванченко. И.И.Иванченко — самый младший ее представитель. На снимке: И.И.Иванченко среди моделей прессов, выполненных заводом.

Фото М. Евстратова.

Новости вузов ПОСЛАНЦЫ ИЗ ВЬЕТНАМА

В вьетнамском институте обучается шестнадцать студентов из Болгарии, Монголии, Вьетнама. Это будущие технологи деревообрабатывающей промышленности. Все они первокурсники. Занятия экзаменационную сессию студенты сдали успешно. Особенно отличился вьетамец. Самому старшему из них Буй Зинно — 34 года. У него, как и у молодых соотечественников, остался на родине семья. Он часто пишет домой. Писать есть о чем. Экзамены сдали отлично, настроены хорошо. Хоан Ван Хиен и Фан Ван Ха — тоже отличники. Хорош участь и Нгуен Ван Чыонг, Нгуен Ван Зонг и Нгуен Минь Тен.

ДОРОГОЙ МУЖЕСТВА

Группа студентов физического факультета Воронежского государственного университета имени Ленинского комсомола совершила четырехдневный лыжный маршрут по местам боев 232-й стрелковой дивизии. Бойцы этой дивизии первыми встали на защиту поступов нашего города. Студенты побывали в селах Малышево, Хвошеватка, Шлово. Они встретились с красными следопытами, беседовали с теми, кто принимал участие в оборонительных боях и освобождении Воронежа. Поход по местам боевой славы — лишь один из эпизодов большой работы по военно-патриотическому воспитанию.

СТУДЕНТЫ СЛУШАЮТ МУЗЫКУ

В политехническом институте состоялся концерт симфонического оркестра Воронежского филармония. Под управлением дипломанта Международного конкурса главного дирижера Воронежской филармонии Владимира Вербицкого участвовал урура и оперы М. Гинкич «Русля и Людмила», фрагменты из балета П. Чайковского «Лебединое озеро», «Антратак» к IV акту оперы Ж. Бизе «Кармен», гапонизм И. Штрауса «Гром и молния» и много других популярных произведений.

ТРЕВОГИ И НАДЕЖДЫ ИСПАНИИ

Прежневой национальной экономикой, рост инфляция достиг 34 процентов в год. Зарплата плата «заморожена». Рост безработицы — только в Южной Испании, по официальным данным, свыше 87 тысяч незанятых рабочих — и прогнозы каратеки органов франкистского режима вынуждают трудящихся подниматься на борьбу за свои права. Не проходит и дня, чтобы печать не сообщила о трудовых конфликтах — так испанские власти именуют запрещенные в стране забастовки — в различных городах и селениях Испании.

Родина великого Сервантеса только что пережила самую «жаркую осень» за все годы франкизма. А горячие районы несомненной Астурии вновь парализованы мощными забастовками. Свыше 12 тысяч стачечников добиваются сегодня улучшения условий труда, повышения заработной платы и признания права на создание рабочих профсоюзов.

В Мадриде двухчасовую забастовку провели в знак служения кавалеры ордена Франкистского министерства иностранных дел, общественных работ, просвещения и науки. Одновременно в испанской столице опустела все театры: явившие забастовку актеры требуют официального признания комиссий, избранных ими для проведения переговоров о новом коллективном договоре.

Степное движение все шире охватывает студенческие городки Испании, известные своим «мстительным» духом. Мадридские правители только что закрыли на неопределенное время пять факультетов Севильского университета. Это решение, в результате которого отстранены от занятий 15 тысяч студентов, принято в ответ на многочисленные собрания и демонстрации учащихся, молодежи и поддержку требований о демократических преобразованиях в стране.

Движение протеста испанского пролетариата направляют рабочие комиссии — подпольные профсоюзы, возникшие внутри официальных франкистских «вертикальных» синдикатов. И предприниматели отчаянно знают: если хочешь вести переговоры со своим персоналом, следует иметь дело не с подпольными «железными» синдикатами; а с подпольными представителями трудящихся. Растущий авторитет рабочих комиссий вызывает лютую ненависть франкистов, обрушивших на эти протестарские организации жестокие репрессии.

Когда палились эти строки, здание верховного суда в Мадриде было блокировано полицейскими машинами, оцеплено войсками и конной жандармерией. А в втором этаже сплону по нотам, размырвался очередной фарс: суд рассматривал апелляцию защиты Марселло Кайача и его девять товарищей, приговоренных 20 декабря 1973 года в общей сложности к 162 годам тюремного заключения. Их осудили лишь за то, что эти видные вожаки рабочего класса Испании выступили в защиту прав трудящихся. «Франкистские власти», — писала в те дни газета испанских коммунистов «Мундо обсерво», — пытаются с помощью этого процесса запугать борцов антифашистского движения и добиться упрочения режима перед лицом растущей борьбы испанского народа за демократическое будущее Испании».

Сфранкизованный испанский отрядный судебный процесс вызвал бурю возмущения как за самой Испании, так и за рубежом. Теперь под давлением общественного мнения режим Мадрида был вынужден отступить.

МОЗАИКА БИБЛИОТЕКА... В ЧЕМОДАНЕ

БУДАПЕШТ. Можно ли везти в Европу 2000 томов, уложенных в обыкновенном чемодане? Владельцем такой портативной библиотеки является директор будущей библиотеки «Тифогрфия» Эдьенне Дьюла Янош. Речь, конечно, идет о научных, творческих книгах, коллекционированных в течение 25 лет. Янош начал 25 лет назад. В его коллекции такие редкие антикварные издания по библиослову, вышедшая в Голландии в XVII веке, а также изданный в 1686 году «Деревья и растения» мира. В уникальном собрании Дьюлы Янош входят также знаменитые труды древних философов. В уникальном собрании Дьюлы Янош входят также знаменитые труды древних философов. В уникальном собрании Дьюлы Янош входят также знаменитые труды древних философов.

НА МОТОЦИКЛЕ ЧЕРЕЗ АФРИКУ

ЛЮСАКА. Пересечь на мотоцикле Африку от Гибралтара до Каира решил коллектив молодых людей из Западной Германии. Шестой месяц продолжается эта задача отчаянного путешественника. На остальное перелазе Атлантического океана в Африку, Сахары, пустыни, африканские реки, джунгли тропического леса. В настоящее время Дик Норман вместе пути и находится в Замбии.

АТАКА НА... ПЕРНАТЫХ

НЬЮ-РОК. Власти Понтеверде решили коллективно уничтожить перелетных птиц, которые изгнали местную знаменитую птицу — высилившейся армейской авиации в Форт-Кэмбелл (штат Монтана).

ПОЛЬЗА БЕРЕЗОВОГО САХАРА

ХЕЛЬСИНКИ. Везерный сахар является ценным элементом для лечения наркиса. Особенно эффективно его действие при лечении сахарного диабета. К такому выводу пришли после двухлетнего изучения свойств березового сахара финские ученые-стоматологи профессор Арве Шейнин и профессор Януу Минкин.

КУДА ДЕВАТЬ СЛОНОВ?

ДЕЛ. Правительство индонезийского государства столкнулось с необычной проблемой: Насколько лет назад оно было вынуждено запретить охоту на них. В результате число их резко возросло. Правительство индонезийского государства столкнулось с необычной проблемой: Насколько лет назад оно было вынуждено запретить охоту на них. В результате число их резко возросло.

ПРОГНОЗ: ЗЕМЛЕУСЕРИЕ

ТОНИО. Сильное землетрясение может произойти в Японии, Индонезии, Филиппинах, Бразилии, Австралии. В этом случае возможны выступы лавин, оползней, цунами. В некоторых местах в Калифорнии поверхность земли может подняться на четыре метра на 4,7 сантиметра, что и рассматривается как один из признаков надвигающегося землетрясения.

ИМ СЛЕДУЕТ ПОДЯНУТЬСЯ

Наименование предприятия	Реализация продукции (в процентах к плану)		Выработка продукции (в процентах к плану)	
	фев.	2 марта	фев.	2 марта
ВОРОНЕЖСКАЯ КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ ФАБРИКА (Директор В. К. Троицкий, секретарь партбюро В. Т. Лещиня, председатель фабкома М. И. Петрова, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Н. Петрова)	70,6	86,8	97,8	106,6
ЗАВОД «АЛЕВАТОРСТРОЙДЕТАЛЬ» (Директор В. П. Татарков, секретарь партбюро И. В. Анисимов, председатель завкома В. А. Морев, секретарь комитета ВЛКСМ Н. М. Бондарев)	100,9	69,3	95,5	67,9
БУТУРЛИНОВСКИЙ СТРОЙКОМБИНАТ (Директор В. И. Погорелов, секретарь партбюро Ю. Д. Тимофеев, председатель строительной ком. В. П. Авраменко, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Коурин)	73,6	81,0	60,6	70,5

У ВХОДА в Воронежскую кожгалантерейную фабрику — доска показателя.

Четыре вывешенные на доске показатели раскрывают, каким трудом для предприятия выдался февраль, как мучительно медленно нарастают проценты в первом и второй его декадах. И уже сейчас переделывают итоговые цифры: месячный план выпуска товарной продукции «впрыснули» четыре дека в шесть, а реализация продукции в первом полугодии не достигла и 71 процента.

Таким показателям, как говорится, не позавидуешь. Для фабрики, которая в недалеком прошлом работала более-менее устойчиво и не знала подобных бед, — она и вовсе удручающие. Над ними размышляют, ищут почему, строят прогнозы.

Но давайте выслушаем аргументы сторон.

«За прошлый год — узкая дека фабричного двора. Настолько узкая, что грузовая автомашина, только что приехавшая к входу в производственный корпус, прочно застряла в проезде. Фабрика, имеющая многоотраслевое производство, не может похвастаться ни одной свободной площадкой. Все стационарным

СТОЛКОВЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ

ПОЧЕМУ ВОРОНЕЖСКАЯ КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ ФАБРИКА СОРВАЛА В ФЕВРАЛЕ ЗАДАНИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

здесь до предела сжато, все кипит и пахнет. С этих первоначальных впечатлений начинается беседа с директором В. К. Троицким. Переходя к сугубо конкретным принятым обязательствам февральского плана по реализации продукции, он говорит:

— В нынешнем году основной покупатель — база «Росторгдежда» — брать наши изделия не в удальство. И уже в этом году много не мало — 45 тысяч оных только головных уборов в год. Почта на миллион рублей.

Факт более чем странный. Но в чем же причина? Директор называет некоторые. Уж больно плохое сырье поставляют Ростовские и Татарские меховые объединения. Ленинградская и Бельшевская меховые фабрики — из него добротные изделия не выработают. К тому же в фонде фабрики нет ни одного из оных оных. Не говоря уже о том, что в последние дни февраля сырье «Росторгдежда» затребовало только изделия из кроличьего меха и овчины особой обработки. Спрос на них много больше. Но вот беда: стоимость их раза в три-четыре ниже, чем каракулевых. Для фабрики это невыгодно. Реализовать более дешевую продукцию, скапливая большие тысячи рублей, не добираться до плана.

Еще больше проясняет вопрос заместитель начальника мехового цеха Е. Н. Морозова. Она прямо заявляет, что до последнего времени «паян выполнял только каракулем, ведь цена изданий из него много выше».

В. К. Троицкий:

— За последние два месяца в трижды был на базе. Пытаюсь посоветовать, что же все-таки надо делать из того сырья, что мы получаем. Ответ один: ничего не надо.

Для фабрики это действительно трагедия. Но и работников база можно понять. Ведь они стоят на страже интересов потребителей. И спланировать труднее улучшить качество и снизить стоимость продукции. Вот что рассказывает управляющий базой М. А. Морозова:

— Воронежская кожгалантерейная фабрика ежегодно обрабатывает около 45 тысяч штук в 1971 году (с 71 тысячей в нынешнем). Но в удальство. Ведь она неизменно предлагает каракули низких сортов. Головные уборы из него получаются дешевые, плохие по качеству, в высокой стоимости. Выше качества не предлагается от сотрудничества с фабрикой. Но она хотела бы получать шапки из кроличьего меха, легкое, пушистое, стоимостью 10—12 рублей. Ведь такое сырье в области имеется. Мы понимаем положение предприятия. Чтобы заработать ее, берем воротины из каракули, хотя они прогорают дешевле. Просим освоить выпуск женских головных уборов по предлагаемому нами моделям.

К сожалению, от этого руководители фабрики отказываются.

Итак, извращенные показатели реализации на Воронежской галантерейной фабрике с решением целого ряда организационных и коммерческих вопросов. Думается, что многое может сделать сам коллектив. Ведь он, несомненно, рассчитывал на более широкое привлечение внутренних резервов, когда принимался за выполнение плана на завершающий год пятилетия, предусматривая выработку годового задания к 27 декабря.

И. М. РОДИН, корреспондент «Коммуна»

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СРЕДНИХ годовалых работ, закончивших красной орденом, обобщил, Нина Антонова Мизылина приехала угол, отвечающего на вопросы спокойно и рассудительно. После подошла к нему.

Работал парнем электромонтером в цехе окончательной сборки, алексей Федоров.

Алексей — попросила воспитательница, — завтра я буду составлять план работы совета общины на этот год. Приходи, поможем.

Он согласился.

Таким образом, внимательно присматриваясь к своим работам, Нина Антонова определила, кто на что способен, можно ли доверить им ответственные дела. Редко, но попадались любители красного слова, только так в совете долго не задерживались. Не было им пошлым и от самих ребят.

«ИСКАТЬ МЕРЫ, А КАКИЕ?»

Живая энергия, энтузиазм воспитательницы перелетают ребятам общины в Нине Антоновой. 132 Собеса Нина Антонова обладает именитыми друзьями: Анатолий Застрожин, Алексей Шибанов, Василий Субочев...

Воспитательница Нина Антонова стала не сразу. В ее автобиографии большой след оставила учеба в университете, на филологическом факультете, семь лет преподавала в школе. Дальше судьи ее распорядились так, что надо было покинуть вечно шумный класс в тридцать человек и прийти в не менее шумное общежитие в триста человек.

Естественно, авторитет сразу не появляется. Это молодая воспитательница пришла сразу, как только первый, вызванный ею на беседу хулиган бесцеремонно расшарил так красиво построенную педагогическую схему.

Искать меры, а какие? Вначале воспитательница перечитала гору специальной литературы.

Она не находила с детства бессонных ночей. Скрывать нечего, бывало, и плакала, ярившись щекой к подушке. Особенно после того, как подготовленный вечер или лекция срывались из-за плохого посещения.

Теперь это кажется сном: семь лет прошло, все бесконечно по расписанию. Есть усталость в работе, есть. Моральный климат в коллективе здоровый. Во вновь созданном совете — однадцать способных и необходимых ребят. Есть среди них свои столяры, слесари, электряки, даже художники.

Два раза в месяц санитарная тройка проводит чистоту в туалетах и комнатах, что позволяет в конце месяца, победив, получать специальный вымпел. В красном уголке постоянно имеется подставка газет восьми названий, почти столько же журналов.

Пришел к воспитательнице и авторитет. Ребята сами обращаются к ней за советом, выносят свои предложения. Только рецензия их помощи Нине Антоновой в этом году опровергла план работы на год, состоящий из двенадцати пунктов. Ребята и воспитательница постарались в этот план включить все вопросы жилищного общежития...

Недавно в комнату к Нине Антоновой заглянул Алексей Новичкин, рабочий патентист четвертого цеха, пенсионер-резчик златошвей, увидев, увидев в углу три телевизора.

— Вот нам бы один в комнату?

— Отдам, Алексей, вот только мастера дождутся...

— Не надо мастера, — сказала первая. Под знакомых ребят. Они забрали телевизоры, общались испарить.

Сейчас у воспитательницы новые заботы. Отдыхать некогда. Только на один март запланировано восемь мероприятий, а их надо обязательно выполнять так, чтобы ребята пошаривались.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ,
старший инженер, зам. заместителя
ведущего инженера при парткоме
завода «Электросигнал».

ПРОЩАЙ, ЗИМА!

Искры под сияющим мартовским солнцем снег. Скрипит утренняя лыжня. С крутой горы вырвет несутся санки. Захватывает дух, в лицо бьет снежная пыль. Всполз шурша, снег. Из репродуктора льется веселая музыка. Девушки в русских национальных костюмах лихо отплясывают «белый танец». Кому по душе — слава, кому по душе — слава огромного, гладко отполированного стога, на макушке которого подвешены сапоги и самовар. Смелыми пробуют снаться их оттуда. Выхватывая весело подбавляют ребята.

А в навязчивом — много постоеней. Здесь их уютно подвешены пыльными бляндами, сладкими сбоями шаров.

Все так, как положено, как издавна водится на Руси, когда провозжат зыбучим, шумящим, провозжат песенки, плясками, играми. Традиционный праздник проводов русской зимы прошел в минувшее воскресенье в Воронежском городском парке культуры и отдыха. Та сачи воронежские привели на праздник. Работают аттракционы, пункт проката лыж и саней, праздничная ярмарка, кафе. Выступали коллективы художественной самодеятельности.

С. ВЕВРАТОВА,
Т. НИКОЛАЕВА.



НА СНИМКАХ: 1. Выступают народный ансамбль «Ряля» Дворца культуры имени 50-летия Октября. 2. В гостях у Вола. Фото авторов.

В НАЧАЛЕ РАССЛЕДОВАНИЕ...

Я. Пеньков — пенсионер. Живет в поселке Придонском. В своем письме в редакцию он рассказывает о фактах неправомерного отношения работников местного почтового отделения к пенсионерам, инвалидам, ветеранам. В письме неправомерно делаются ссылки на Советский районный комитет партии г. Воронежа. Первый секретарь РК КПСС Н. Динченко сообщила, что указанные факты подтверждены. Начальник почтового отделения Л. Рабеева была приглашена в район партии, где ей указано на неправомерное отношение к участникам Великой Отечественной войны.

Заместитель председателя Воронежского областного потребительского союза Н. Сухов проинформировал редакцию о неправомерном отношении работников местного почтового отделения к пенсионерам, инвалидам, ветеранам. Вызваны они были тем, что Коротоярский молокозавод был на ремонте, а продукция завозилась с Острогожского завода.

В настоящее время Коротоярский молокозавод пущен в эксплуатацию, и торговое объединение получает молоко на месте.

Купил как-то воронежец В. Свиридов вещи в мебельном магазине № 27. Соответственно оформил, квитанцию на доставку их на дом, уплатил деньги. Направили его домой и сказали: «Ждите. Скоро придет».

Д. Минин обратился однажды в ЖКО завода «Воронежсельмаш» с вопросом для него важном. Приняла в негодность водосточная труба, потому вода стекает на стены, разрушает здание. Принять бы тут не...

Пока государство тратит огромные средства на расширение железной дороги, а главное, создается условия для поддержания образцово-показательной чистоты на рынке в течение всего рабочего дня. К...

С. СЕМЕНОВ,
главный ветеринар Воронежского областного ветеринарного государственного ветеринарного института, заслуженный ветеринар РСФСР, г. Воронеж, вештающий корреспондент «Коммуна».

РАЗРУШАЮТСЯ ДОМА

Государство тратит огромные средства на расширение железной дороги, а главное, создается условия для поддержания образцово-показательной чистоты на рынке в течение всего рабочего дня. К...

СВЕТЛЫЕ СТРОКИ

Т. ЛУНАЧСКАЯ (Воронеж). В детском комбинате № 3 Л. В. Чукавина заведующей работала недавно. Многие изменились с ее приходом. На территории появилось много зелени. После реконструкции увеличились партеры и сады. Оставалась одна вещь, которую назвали место работы. Вторые — сделали операцию. Фамилий работников милиции не знаю. А вот имена врачей, которые оставили свои машины, помню: доктор Климович — И. Волков, Н. Вочаров, Я. Бляк.

И. БЕЗКОРСАЯ (Воронеж). По соседству со мной (улица Лавицкая, 14) живут А. Фатенкова, Е. Родионова, Т. Крайнова. Они никогда не оставляют меня в наедине со своими невзгодами, всегда готовы прийти на помощь. И в радости, и в горе — мы вместе.

И. РУБЕЛ (Воронеж). 25 лет проработал в автокомбинате № 147. Отсюда ушел на пенсию, снова позвали работать. Но возможности больше не осталось с войной коллективом. Какого же было удивление, сколько было слов благодарности, когда на пороге квартиры я увидел своих бывших товарищей по работе. Один из них сидел за рулем машины. Спасибо за такое отношение к пенсионеру, ветерану Отечественной войны.

А. САЛОВСКИХ (Воронеж). Первый раз пишу в газету. Пишу по великому сердцу. Испортился в школе. Доме моем. Куда ни обращались — от ремонта ничего не мог. И вот я попал в мастерскую, что в переулке Парашютистов. Здесь-то и встретился с мастером В. Тамбова. И в мастерской со мной сидели ребята. Пусть больше людей знают о нем.

В. ФИЛИМОНОВА (Воронеж). В 43-м почтовом отделении работает Валентина Захаровна Иванова. Около четверти века трудится она почтальоном. Говорит: «Не место жалко человека». Эти слова глубоко относятся к В. З. Ивановой. Ее всегда ждут, ей всегда рады.

ВАРЕЖСКОЙ



ЗАМЕТКИ О ФИЛЬМАХ «НЕБО СМЯТОЕ»

«Небо смято» — так назвала режиссер Валерий Лозовский и сценарист Олег Стукалов, Тамара Коженинова и Мария Попович свой фильм...

Завтра у мамы Праздник

Фото П. Желанского. Отобсудю, обо всем КРИТИКА БИБЛИИ

ХОХОЛЫНСКИЙ (сб. корр. «Коммунист»)

На очередном районном семинаре докторов-атеистов с лекцией «Научная критика Библии» выступил кандидат философских наук из Москвы М. М. Перниц.

ДОРОЖЕ МЕЛОДИИ

В честь 30-летия Великой Победы в Ленинском районе г. Воронеж состоялся на днях фестиваль песен военных лет.

КОКУРС

Новая традиция. Выставка-продажа кулинарных изделий, мясных и рыбных блюд, продуктов-полуфабрикатов...

ТЕАТРЫ КИНО

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА. Сегодня — премьеры «Царская невеста». Завтра — Праздничный концерт (19 час. 30 мин.).

ВРЕЖСКОЙ

С значительная группировка немецких войск, которая пыталась пробиться на запад через линию фронта. Гитлеровцы потерпели не сразу, они сбросили в складку свои разведчики, которых уже ждали чекисты.

Завтра у мамы Праздник

Фото П. Желанского. Отобсудю, обо всем КРИТИКА БИБЛИИ

ХОХОЛЫНСКИЙ (сб. корр. «Коммунист»)

На очередном районном семинаре докторов-атеистов с лекцией «Научная критика Библии» выступил кандидат философских наук из Москвы М. М. Перниц.

ДОРОЖЕ МЕЛОДИИ

В честь 30-летия Великой Победы в Ленинском районе г. Воронеж состоялся на днях фестиваль песен военных лет.

КОКУРС

Новая традиция. Выставка-продажа кулинарных изделий, мясных и рыбных блюд, продуктов-полуфабрикатов...

ВАРЕЖСКОЙ

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ПЕРЕДАЧА НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАРТА I ПРОГРАММА

9.00 Программа передач. 9.30 Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.00 Новости. 10.30 Цветное телевидение. Прогнозы в мультимедийном формате...

СЕРГЕЙ 13 МАРТА I ПРОГРАММА

9.00 Программа передач. 9.30 Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.00 Новости. 10.30 Цветное телевидение. Прогнозы в мультимедийном формате...

ВОРНИК 11 МАРТА I ПРОГРАММА

9.00 Программа передач. 9.30 Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.00 Новости. 10.30 Цветное телевидение. Прогнозы в мультимедийном формате...

ПОДВЕЩЕНАЯ 12 МАРТА I ПРОГРАММА

9.00 Программа передач. 9.30 Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.00 Новости. 10.30 Цветное телевидение. Прогнозы в мультимедийном формате...

ПОСЛЕДНИЙ ГАСТРОЛЬ ЗА РУБЕЖОМ АРТИСТЫ МОСКОВСКОГО ЦИРКА

Красная программа в 2-х отделениях. На манеже — популярные комедии Евгения Кружковых и Владимира Николаенко в Чебурашка.

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет конкурс на замещение вакантной должности по научно-исследовательскому сектору

Своего научного сотрудника кафедры электронных машин — без ученой степени, среднего научного сотрудника кафедры конструирования и производства радиоаппаратуры — без ученой степени.

СРЕДНЕМУ ГОРОДСКОМУ ПРОЕКТУИРУЮЩЕМУ ЦЕНТРУ РАБОТА НАСТОЯЩАЯ РАБОТА ТРЕБУЮТСЯ:

Инженеры и проектировщики по специальности «Проектирование предприятий промышленности». Инженеры и проектировщики по специальности «Проектирование предприятий машиностроения».

Адрес редакции: 394746, г. Воронеж, центр ГСП, проспект Революции, 39. Телефон: приемной редактора — 5-36-03, отв. секретаря — 5-24-84, зам. секретаря — 5-25-93. Отделов: партийной жизни — 5-34-72 и 5-36-07, пропаганды — 5-65-45, культуры — 5-24-15, промышленно-транспортного — 5-34-52, сельско-хозяйственного — 5-24-50, 5-43-57, советского строительства и быта — 5-46-29, писем и райбюджетов — 5-44-32, 5-34-79, информации — 5-14-77 и 5-35-15, фельетонов — 5-73-91, объявлений — 5-25-21, выпускающего — 5-46-45.